
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 039/2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BORRAZÓPOLIS, ESTADO DO PARANÁ. Aos dezoito 

dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às vinte horas, 

reuniu-se a Câmara Municipal, a qual contou com a presença dos seguintes 

vereadores, os quais assinaram livro próprio de presença: Denílson João de Brito;  

Francisco Castilho Júnior; Gustavo Henrique Scacabarossi Del Grande; José 

Aparecido Pereira; Nei Aparecido Rodrigues; Otair Aparecido da Silva Senes; e 

Rosimar Gonçalves de Cerqueira.    O Presidente verificando número legal deu 

por aberta a Sessão, inicialmente cumprimentou os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes, e os Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais, justificou as ausências dos 

Vereadores Geraldo de Souza Mirada e Rogério Costa, e solicitou a leitura da Ata 

da Sessão anterior. Após a leitura a Ata  foi colocada em discussão e a palavra 

ficou livre, e a palavra ficou livre. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande 

e solicitou que a Ata fosse retificada, ONDE SE LÊ: Solicitou ao Presidente que 

conversasse com os responsáveis e providenciasse a retirada do guard rail do meio 

da pista de estacionamento....LEIA-SE: Solicitou ao Presidente que conversasse 

com os responsáveis e providenciasse a retirada do guard rail do meio da pista de 

encostamento....Em seguida a Ata foi colocada em votação, sendo votada e 

aprovada, por unanimidade, com a retificação apresentada pelo Vereador Gustavo 

Del Grande. Dando continuidade à sessão, o Presidente justificou a ausência dos 

Vereadores Francisco Castilho Junior, e Rogério Costa. Na ORDEM DO DIA o 

Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 076/2025, o qual alterava a lei 

ordinária nº 1.537/2024, que dispõe sobre o zoneamento, uso e ocupação do solo; 

a lei ordinária  nº 1.538/2024, que tratava do parcelamento do solo e regularização 

fundiária, a lei ordinária nº 1.539/2024, que dispõe sobre a lei de sistema viário, e 

a Lei ordinária nº 1.540/2024, que regulava o código de obras,  e dá outras 

providências. Após a leitura do Projeto de Lei, o Presidente solicitou os pareceres 

das Comissões competentes. A Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação Final; e a Comissão de Administração Tributária, Financeira e 

Orçamentária, através do Presidente da Comissão de Constituição,  Vereador 



 

Gustavo Del Grande,  emitiu, em conjunto,  parecer favorável ao Projeto de Lei  nº 

076/2025. Após a emissão dos pareceres o Presidente colocou o Projeto de Lei em 

discussão e deixou a palavra livre. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande 

e discorreu sobre o referido Projeto de Lei, ressaltando a importância desse Projeto 

de Lei, pois estava atualizando e modernizando essas leis já existentes no 

Município. Em seguida o Projeto de Lei foi colocado em votação, sendo votado e 

aprovado, por unanimidade. Dando continuidade na Ordem do Dia o Presidente 

solicitou a leitura do  Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2025, de autoria do 

Vereador Otair Senes, que concedia o Titulo de Cidadão Borrazópolense ao 

Deputado Estadual Alexandre Curi. Após a leitura o Presidente solicitou o Parecer 

da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final. O Presidente 

da referida Comissão, Vereador Gustavo Del Grande, emitiu parecer favorável ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2025. Após o Parecer, o Presidente colocou o 

referido projeto em discussão, e deixou a palavra livre. Em seguida colocou-o em 

votação, sendo votado e aprovado, por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente solicitou a leitura do Decreto de Emergência do Governo do Estado do 

Paraná. Terminada a ORDEM DO DIA o Presidente passou para as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, e deixou a palavra livre. Usou a palavra o Vereador 

Rosi Cerqueira, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes 

que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Discorreu sobre o Decreto 

de Emergência do Governo do Estado do Paraná para o Município de 

Borrazópolis, em face do Município ter sido atingido por uma chuva de granizo 

que havia afetados diretamente as lavouras agrícolas. Discorreu sobre a aprovação 

do Projeto de Lei nº 076/2025 que alterava a Lei Ordinária nº 1.537/2024, a Lei 

Ordinária nº 1.538/2024, a Lei Ordinária nº 1.539/2024,  e a Lei Ordinária nº 

1.540/2024. Discorreu ainda sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2025, 

que concedia o “Titulo de Cidadão Borrazópolense” ao Deputado Estadual 

Alexandre Curi, dizendo que a concessão desse título era um reconhecimento 

pelos trabalhos que o Deputado prestava em prol do Município de Borrazópolis. 

Discorreu ainda sobre a homenagem que haviam apresentado à família Moraes de 



 

Curitiba, que veio em Borrazópolis visitar a família Cerqueira. Usou a palavra o 

Vereador Otair Senes, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes 

que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Dissertou sobre o Decreto 

de Emergência do Governo do Estado do Paraná para o Município de 

Borrazópolis, em face da ocorrência de Tempestade Local/Convectiva - Granizo, 

ocorrida no Município, e discorreu sobre esse Decreto de Emergência, citando os 

Municípios Paranaenses que foram atingidos pela forte chuva e foram 

contemplados pelo Governo do Estado com esse Decreto de Emergência. 

Justificou verbalmente a apresentação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

09/2025, que outorgava Título de Cidadão Borrazópolense ao Deputado Estadual 

Alexandre Curi,  pelos relevantes serviços prestados e pelos  recursos 

conquistados em favor do Município de Borrazópolis, disse que seria agendada 

uma data para entrega desse título ao Deputado. Comentou sobre a homenagem 

que a família Cerqueira  havia prestado para a família Moraes da cidade de 

Curitiba/Pr. Relatou que havia participado de um projeto que a Escola Castelo 

Branco elaborava com o titulo de “Show do Milhão”, e discorreu sobre aquele 

evento. Referiu-se ao asfalto do Bairro Fogueira dizendo que estava sendo 

executado dentro do cronograma pré-estabelecido. Referiu-se 

ao Dia do Conselheiro Tutelar,  celebrado no dia dezoito de novembro, em 

reconhecimento da importância desses profissionais na proteção dos direitos das 

crianças e adolescentes no Brasil. Parabenizou o Peão de Rodeios Everton Altair 

Oliveira que havia conquistado título de campeão na Expofloresta e garantido 

vaga para o rodeio de Barretos. Disse que o Município iria ajudar financeiramente, 

e citou os tramites legal para que o Município pudesse ajudar esse atleta. Citou os 

recursos liberados ao Município de Borrazópolis, e citou aonde esses recursos 

seriam aplicados. Usou a palavra o Vereador Nei Aparecido Rodrigues, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Desejou suas condolências à 

família pelo falecimento do Euclides Florentino de Lima. Parabenizou o Vereador 



 

Rosi Cerqueira pela homenagem que a família Cerqueira havia prestado à família 

Moraes. Usou a palavra o Vereador Francisco Castilho Júnior, cumprimentou o 

Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Munícipes 

presentes na Sessão, e os Munícipes que acompanhavam a Sessão através das 

Redes Sociais. Justificou verbalmente a sua ausência na Sessão próxima passada. 

Parabenizou a família Moraes de Curitiba pela visita à família Cerqueira e a 

cidade de Borrazópolis. Agradeceu a Secretaria Municipal de Agropecuária e 

Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente e Turismo pelo convite para 

participar do ato de entrega de equipamentos para a ACAMARB, realizada em 

parceria com a Itaipu Binacional, CISPAR e Itaipu Parquetec. O evento havia 

contado com a presença de representantes da Itaipu Binacional, reafirmando o 

compromisso conjunto com o desenvolvimento sustentável e o fortalecimento das 

ações ambientais em nosso município. Parabenizou a Escola Estadual Castelo 

Branco que havia promovido, no dia 14 de novembro de 2025, a 18ª edição do 

tradicional Show do Milhão. Usou a palavra o Vereador Gustavo Del Grande, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Desejou suas condolências às 

famílias que perderam algum ente nos últimos dias no Município de Borrazópolis. 

Parabenizou a Diretoria e  todos os membros envolvidos da ACAMARB pelo belo 

trabalho que desenvolvia na coleta dos materiais recicláveis e materias orgânicos 

na cidade de Borrazópolis, e por ter recebido equipamentos para a Unidade de 

Valorização de Recicláveis, realizada em parceria da Prefeitura Municipal com a 

Itaipu Binacional, CISPAR e Itaipu Parquetec. Parabenizou a Secretaria Municipal 

de Assistência Social e a Secretaria de Esportes, Lazer e Cultura, pela realização  

da “Rua Feliz”, que havia acontecido no dia quinze de novembro, em 

comemoração ao Dia das Crianças. Destacou a votação e aprovação do Projeto 

de Lei nº 076/2025, o que alterava as leis que tratavam do zoneamento, uso e 

ocupação do solo; do parcelamento do solo e regularização fundiária; do sistema 

viário; e a da Lei que regulava o código de obras do Município de Borrazópolis. 

Transcorreu a insatisfação da comunidade de Borrazópolis com a Copel, porque a 



 

falta de energia elétrica estava seno constante na cidade, e isso estava gerando 

muita revolta da população, por isso pediu providencias imediatas por parte da 

Copel para amenizar esse problema. Usou a palavra o Vereador Denílson Brito, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Munícipes presentes na Sessão, e os Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Também se dirigiu a falta 

constante de energia elétrica na cidade de Borrazópolis, e isso causava prejuízos 

aos moradores, porque esses picos na energia elétrica queimavam alguns  

aparelhos elétricos dos moradores. Também teceu suas reclamações com a 

Sanepar pela constante falta d’água que acontecia na cidade, deixando a população 

à deriva, e isso era inconcebível, e solicitou que a Sanepar resolvesse essa 

constante  falta que acontecia regularmente na cidade de Borrazópolis, solicitou ao 

Poder Executivo que intercedesse e resolvesse esse problema o mais breve 

possível, porque a população não podia viver nessa  constante falta d’ água e falta 

de energia, pois esses serviços eram pagos regularmente pelos usuários.   Apoiou 

verbalmente o Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2025, de autoria do Vereador 

Otair Senes, que concedia o Titulo de Cidadão Borrazópolense ao Deputado 

Estadual Alexandre Curi, e ressaltou os trabalhos prestados pelo Deputado e pela 

família Curi ao Município de Borrazópolis. Cobrou providencias no muro que 

circulava  o cemitério municipal, pois existiam muitas partes do cemitério que não 

tinham muro, deixando aquele espaço sem nenhuma proteção. O Presidente 

retornou a  justificar as ausências dos Vereadores Rogério Costa e Geraldo de 

Souza Miranda, referiu-se  ao Vereador Denílson Brito dizendo que havia sido 

liberado recursos financeiros para realização de obras no  Cemitério Municipal, 

discorreu e parabenizou o Vereador Otair Senes pela apresentação Projeto de 

Decreto Legislativo nº 09/2025, que concedia o Titulo de Cidadão Borrazópolense 

ao Deputado Estadual Alexandre Curi, parabenizou o Vereador Rosi Cerqueira 

pelo encontro das famílias Cerqueira e família Moraes, fez suas considerações 

finais, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. 

 



 

 


